

# Вперед к коммунизму

## Международный коммунистический женский день

Сегодня — международный коммунистический женский день. Советские женщины на фронте и в тылу — подведут итоги своего героического труда, направленного на разгром немецких захватчиков, еще крепче сплотят свои силы для отпора врагу.

Великая социалистическая революция, коренным образом изменившая общественное, правовое, материальное и культурное положение женщин в нашей стране, позволила проявиться всем богатствам природы русской женщины в небывалом, громадном масштабе. Мы знаем роль, какую сыграли и играют женщины в строительстве советского государства, в его общественной жизни, на стройках нашей индустрии, в утверждении колхозного строя, в стахановском движении. Женщины стали великой силой в советском государстве.

Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков неизмеримо повысила эту роль. На плечи советских женщин легли великие государственные дела и заботы. То, что делают наши женщины сегодня, сейчас, в дни войны, в тылу и на фронте, у станков, в колхозах, в медицинских отрядах, в тылу врага, складывается в величественную эпопею. В борьбе с врагами родины советская женщина, — как бы задача ни выпала на ее долю, — не знает ни страха, ни колебаний. Всю силу своей богатой природы, всю энергию своего существа, всю чистоту своей любви к родине, к жизни, к людям она щедро и самоотверженно отдает делу нашей победы. И в трудные эти дни, напрягая свои силы, умноженные любовью к родине и ненавистью к ее врагам, забывая о себе, непоколебимо и свято выполняет свой патриотический долг советская женщина — большой и сильный друг, товарищ в жизни и смертном бою.

На днях Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза Зое Анатольевне Космодемьянской, дочери народа. Русская девушка, родившаяся и выросшая в советское время, она прошла свой короткий жизненный путь прямой и открытой дорогой. Ученица 10-го класса 201-й школы Тимирязевского района г. Москвы, Зоя Космодемьянская стояла лишь на пороге жизни. Вспыхнула война, и то, что было задатком и обещанием, зерном характера, ростком силы, сразу выросло, поднялось, выпрямилось. Девушка стала партизанкой, разведчицей, бойцом за родину. Захваченная немцами при выполнении боевого задания, подвергнутая издевательским допросам и мучительным истязаниям фашистских палачей, приговоренная к виселице, Зоя Космодемьянская встретила смерть с таким достоинством превосходства над врагом, с такой душевной силой, что подвиг ее навсегда сохранится в памяти народной. Она отка-

залась отвечать на вопросы немецких истязателей; молча, не проронив ни звука, без стоны перенесла она пытки; притащенная на эшафот, изуверченная, с петлей на шее, она нашла в себе силы обратиться к согнанному немцами на это зрелище народу со словами, в которых звучали уверенность в победе и торжество над смертью. Дни большой жизни прожила Зоя Космодемьянская и своим героическим подвигом она перешагнула через смерть.

Сколько женщин сражается в партизанских отрядах за родную землю, сколько пока еще безымянных, неизвестных работниц, колхозниц, учительниц, школьниц своими партизанскими подвигами допекают врага, выкуривают его из нор и уничтожают! Имена Анфисы Савушкиной, Веры Прохоровой, Глазды Беловой, Лидии Колковой — имена современных Василис, партизанок, награжденных за свою доблесть орденами Союза СССР.

А наши санитарки, медицинские сестры на фронте, не знающие ни страха, ни усталости, под пулями подбирающие раненых бойцов, дежурящие беспрерывно в госпиталах! Их целая армия, этих самоотверженных, смелых женщин, разделяющих с бойцами все опасности и трудности походов, выручающих товарищей в опасную для них жизни минуту. Стоит вспомнить, какую грандиозную работу проделали женщины-домохозяйки, студентки, работницы, строя оборонительные сооружения вокруг Ленинграда и Москвы, чтобы оценить их выдающуюся роль в защите наших городов.

Но если война выдвинула женщин и на передовую линию боя, то основное ее дело остается в тылу, у заводских станков, на колхозных полях. Можно смело сказать, что ни в одной войне роль женщин не была столь велика, как в отечественной войне советского народа, и никогда еще женщины не сделали столько для победы, как сделали и делают они сейчас.

Крепость тыла, резервы тыла, силы тыла определяют победу в современной войне так же, как и боевые действия на фронте. А тыл сейчас — это в значительной мере — деятельность, творчество, труд советской женщины.

Большие тяготы, заботы, труды выпали на долю женщины в этой войне. Она разделяет с отцами, мужьями и сыновьями своими все невзгоды смертельной борьбы против ненавистного врага. Она полноправно разделяет с ними великую славу нашей грядущей полной победы над врагом.

День 8 марта советские женщины отметят еще большим сплочением вокруг славной большевистской партии и тов. Сталина, отдадут все свои силы делу освобождения своей страны, делу окончательной победы над немецкими поработителями.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 марта

В течение 6 марта наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 5 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 5 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, более 400 автомашин с войсками и грузами, 135 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн и 2 железнодорожных цистерны с горючим, 38 орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами, разбито 35 железнодорожных вагонов и паровозов, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено свыше 4 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, тесня упорно сопротивляющегося противника, заняли два населенных пункта. В ходе боя подбито 13 танков и разгромле-

но два батальона пехоты противника. Попытки немцев при помощи ожесточенных контратак пехоты поддержанной танками, вернуть потерянные позиции успеха не имели. Все контратаки отбиты с большими для врага потерями.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, прорвала укрепленную полосу противника и заняла 4 населенных пункта. Захвачено 3 орудия, 16 пулеметов, 11 минометов, 36 автомашин и много другого вооружения. В бою уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров. 15 немцев взяты в плен. На другом участке наши бойцы разгромили эскадрон кавалерийского полка бригады «СС». Потери немцев убитыми — 200 солдат и офицеров.

Группа гвардейцев — разведчиков под командованием старшего политрука П. И. Матрофанова, несмотря на сильный пулеметный огонь, ворвалась в деревню К. и после ожесточенного уличного боя заняла ее. Немцы потеряли убитыми 100 солдат и офицеров. Наши бойцы захвати-

ли 15 автомашин с боеприпасами и большой склад с горючим.

18 наших бойцов под командованием старшего сержанта тов. Орлова (Калининский фронт) выбили немцев из одного укрепленного дома в населенном пункте Б. Решив во чтобы то ни стало вернуть очень важную для обороны позицию, гитлеровцы бросили против наших бойцов отряд в 150 человек. Завязалась ожесточенная борьба. Расстреливая немцев в упор, отбиваясь гранатами, красноармейцы в течение нескольких часов вели неравную борьбу. Немцам казалось, что они уже близки к победе. В это время подоспела другая группа наших бойцов во главе с тов. Кругляковым. После короткой схватки все гитлеровцы были уничтожены.

Действующий в Смоленской области партизанский отряд «Бей врага» ночью напал на немецкий гарнизон, расквартированный в деревне Б. Немецко-фашистские захватчики, потеряв свыше 30 солдат, отступили из деревни. Партизаны другого отряда, атаковав карательный отряд, уничтожили 17 эсэсовцев и захватили 4 пулемета и 7 автоматов.

В комендатуре одного из сел, оккупированных белофиннами, захвачено партизанами неотправленное письмо коменданта Вейно Сааринен к родным. В письме говорится: «Жизнь надоела. Самое страшное — это партизаны. Вчера они подожгли наши склады и скрылись. Погибли последние остатки продовольствия».

Наши части захватили донесение командира 6 роты 2 батальона 52 немецкого пехотного полка. Командир роты докладывает штабу полка, сколько и какого оружия потеряло его подразделение в последних боях. «6 рота потеряла штыков — 91, винтовок — 20, противотанковых ружей — 3, пистолетов — 44, автоматов — 10, пулеметов, «МГ-34» — 9, пулеметов «МГ-34» на лафете — 2, легких минометов — 3, противогазов — 9».

Отступая под ударами частей Красной Армии, озверевшие гитлеровцы уничтожают мирное население советских сел и городов. В поселке Охват, Ленинградской области, гитлеровцы под угрозой расстрела заставили ставков и женщин сесть в сани и ехать по заминированной дороге. Во время взрывов погибло много жителей поселка.

Успешно работает коллектив орудника Бий треста Забайкалзолото. Бурщик Михаил Федотов на днях дал 647 процентов нормы, а его ученик Георгий Решетников выполнил задание на 523 процента. Рудник досрочно закончил выполнение квартального плана золотодобычи.

## — В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС —

### Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 г.

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 83, пулеметов — 491, автоматов — 236, винтовок — 3.804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и 1 вагон с велосипедными, тракторами и тягачами — 13, повозки и сани — 653, лошадей — 1.012, раций — 6, седел — 153, проволоки — 50 тонн, бензобачки — 13 361, бронеплощадки — 2, снарядов артиллерийских — 10400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, минометов — 4166 и 113 ящиков с минами, гранат — 2.915 и 14 ящиков с гранатами, патронов — 991.000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб — 10 вагонов и не подсчитаны склад с авиабомбами, гильз снарядных — 7.090, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

СОВИНФОРМБЮРО

Советские патриотки берут на воспитание детей — сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами.

По инициативе патриотки-стахановки 3-го цеха завода «Красный Богатырь» (Москва) Елены Семеновны Овчинниковой, работницы завода берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами. 20 января работницы привезли первую группу детей.



В семье патриотки Е. С. Овчинниковой. Старшая дочь Валентина читает сестрам сказку. Слева направо: Ляля, Валентина, Галя и Е. С. Овчинникова с приемной дочерью Надей.



*„Наша советская женщина—патриотка, не склоняя голову перед трудностями и горем, которые принесла война, делает все, чтобы помочь фронту и родине, советской власти. Она отдает себя всю целиком отечеству в его тяжелый час. Она готова идти и идет на любые жертвы ради победы над презренным врагом“.*

## ЖЕНЩИНЫ НА ФРОНТАХ

## СЕСТРА

В часть, которая уже второй день вела упорные бои за город, она пришла незаметно—девушка в каске и большой, не по росту гимнастерке, с перекинутой через плечо санитарной сумкой.

Противник вел интенсивный артиллерийский и минометный огонь. Вокруг протяжно свистели пули, неумолчно стрекотали пулеметы. Рота бойцов сдерживала северный берег реки.

Вот ранило красноармейца Василия Загредина. Девушка выскочила из окопа и ползла вперед.

Пули жужжали над головой, но девушка продолжала упорно продвигаться вперед.

Вот и раненый. У него прострелено плечо. Девушка осторожно, припав к земле, открыла санитарную сумку и начала делать перевязку.

—Тебе больно, милый? Ничего. Это скоро пройдет. Рана маленькая и неопасная,—тихо говорит девушка и ласково смотрит ему в глаза.

А вокруг рвались снаряды, захлебываясь стрекотали пулеметы. Девушка помогла раненому передвигаться, и они медленно ползли в окоп.

... В этот день медицинская сестра появлялась всюду, где были раненые бойцы. К вечеру, когда после очередной перевязки она ползла к окопу, осколок мины ранил ей ногу. Ее увезли в госпиталь, и бойцы так и не успели узнать ее имени.

—Доктор,—сказала девушка хирургу госпиталя,—ведь рана совсем неопасная. Я полежу здесь день—два, а потом отправьте меня снова на фронт. К друзьям! Они ждут...

Она скоро вернется к друзьям. Она снова будет оказывать первую помощь раненым. И, может быть, снова немногие из них будут знать, что эта восемнадцатилетняя русоволосая девушка, пришедшая работать медицинской сестрой,— бывшая студентка Смоленского физкультурного техникума комсомолка Надежда Иларионова.

## На посту председателя

Шесть лет Любовь Ивановна Шагина руководила звеном в колхозе «Память Ильича». Но вот началась отечественная война, руководитель колхоза ушел на фронт. Тогда колхозники выразили свое единодушное мнение:

—Будет Любовь председателем. Она деловая, справится.

В выборе ошибки не было.

Встав во главе колхоза, т. Шагина показала себя прекрасным организатором. Большинство мужчин ушло защищать свою страну от фашистских полчищ, а работы в колхозе было много. И Любовь Ивановна умело организовала труд, всюду расставила женщин,

и сама была впереди всех. В результате колхоз в прошлом году организованно, без потерь убрал урожай, одним из первых рассчитался с государством по всем видам заготовок.

День 8 марта, колхоз, которым руководит т. Шагина, отмечает готовностью к весеннему севу. Полностью засыпаны и отсортированы семенные фонды. Овса имеются излишки, их колхозники решили передать в другие сельхозартели. Сельскохозяйственный инвентарь подготовлен. Кони здоровы и имеют среднюю упитанность, в фураже нужды нет.

В колхозе выполнен план развития общественного животноводства, а по некоторым видам скота перевыполнен. Молодняк сохранен.

Любовь Ивановна вместе с колхозниками хорошо понимает, какое важное значение имеет досрочное выполнение государственных обязательств в военное время. Поэтому план 1942 года по мясопоставкам полностью выполнен. Еще 20 февраля колхозники уплатили военный налог.

Так работает энергичная женщина, председатель колхоза «Память Ильича», в дни великой отечественной войны.

## ЖЕНЩИНЫ НА ФРОНТАХ

Мужество врача  
Клифиной

Фашистские налетчики, натолкнувшись на упорное сопротивление советской пехоты, открыли ураганный огонь из пулеметов и орудий. В разгар боя среди красноармейцев появилась врач Клифина. Мужественная женщина, пренебрегая опасностью, переползала с рубежа на рубеж и отыскивала раненых бойцов. Наскоро перевязав им раны, она на своих плечах выносила бойцов из эферы огня.

Клифина лично вынесла с поля боя 20 красноармейцев.

## Женщины нашего района

Во весь свой могучий рост встала советская женщина в суровые дни отечественной войны. Слова тов. Сталина: «Женщины в колхозах—большая сила» оправдались на деле.

«Сейчас весь советский народ вместе со своим вождем может сказать:

Женщины Советского Союза—великая грозная сила, которой боится враг и которая поможет уничтожить врага».

Наша женщины проявляют себя не только на фронтах как героини, но самоотверженно трудятся в колхозах, школах, сельсоветах, заводах—езде, где бьет ключом жизнь.

Проводив своих мужей, отцов, сыновей на фронт, женщины нашего района заменили их.

Долгое время председателем Ковернинского колхоза был Рахманов Михаил Федорович. Когда началась отечественная война, он с оружием в руках ушел за-

щищать свою родину. Председателем стала Лукичева Агрипина Ивановна. Доверие колхозников она оправдала. Колхоз занимает одно из передовых мест в сельсовете. Деятельно идет подготовка к весне. Полностью засыпаны семенные фонды. Отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Звенья заготавливают удобрения.

Депутат райсовета Романова Зинаида Яковлевна, работая учительницей в Ковернинской средней школе, всегда добивалась 100-процентной успеваемости по предметам, которые она вела. В суровые дни отечественной войны ее выдвинули директором средней школы. Она добилась правильной постановки учебно-воспитательной работы. Занесена в районную книгу почета.

На пост заведующего отделом социального обеспечения, взамен ушедшего в ряды РККА тов. Нужица, выдвинута Шашканова Людмила Александровна. И дело

идет успешно.

Пачунова работает завхозом в Чащихинском колхозе, Филинского сельсовета. Она точно знает где, сколько, в каком состоянии находятся колхозные фонды. Ведет точный учет всей продукции.

Много женщин в суровую военную пору стали председателями сельсоветов, колхозов, директорами школ, выдвинуты на партийную и хозяйственную работы—всюду мы ощущаем их силу.

Международный женский день—8 марта—женщины нашего района отмечают новыми производственными успехами, достижениями. Закрепить их, поднять новую волну социалистического соревнования—таковы задачи парторганизаций района.

О. Лосева,

зав. сектором кадров райисполкома.

## Леля Федорина

Вы помните, наверное, эту смеющуюся белокурую девушку из кинофильма «Фронтные подруги». Она исполняла там роль медицинской сестры. Ее называли чижиком. Затем, может быть, вы видели ее в кинохронике. Она выступает перед своими товарищами, ленинградскими студентами и призывает девушек отправиться на фронт—в медсанбаты и госпитали.

Эта славная молодая патриотка, Леля Федорина с первых же дней отечественной войны на фронте. Сейчас она работает в медсанбате одной из наших частей. Она—уже операционная сестра.

Как и во «Фронтных подругах», она весела и жизнерадостна и настроение свое хорошо передает раненым бойцам. На войне, рассказывает она, все оказалось более сложным, чем в картине. Леля Федорина держится стойко и храбро, ее любят и уважают бойцы и командиры. Ценят товарищи по работе. Леля получает много писем. О ней не забывают выздоравливающие красноармейцы, ее помнят на родине, в Сибири. Пишут из Ленинграда и обращаются к ней запросто: «Чижик».

## В труде, как в бою

—Главное—не теряться,—забыл говорить зав. райзо Александр Михайлович Шероной, когда ее колхозники выбрали председателем.—Непорядков в Коловодском колхозе действительно много, но если подойти к делу по-хозяйски, все пойдет по другому. Ведь наградили же тебя серебряной медалью ВСХВ за образцово поставленную работу на свиноферме. Действуй так же и в колхозе.

Александра Михайловна Шеронова еще сейчас помнит первые дни, когда руководство всем артельным хозяйством возложили на нее. Распадались звенья. Слаба была дисциплина. На работу выходили не все.

Проходили дни и она начинала вникать во все мелочи жизни колхоза. Спокойно и уверенно показывала недостатки, подолгу беседовала с отдельными колхозниками, делала все, чтобы колхоз вывести в передовые ряды.

Вот началась великая отечественная война. Многие колхозники

с оружием в руках ушли на фронт, чтобы защищать свою любимую родину. Александра Михайловна и тут не растерялась. Вместе с колхозниками всю работу стала перестраивать на военный лад. Многие, ушедших на фронт, заменили женщины, уплотнился рабочий день.

Минувал февраль. Наступил март—решающий месяц подготовки к весеннему севу.

—Наш любимый вождь тов. Сталин призвал нас, колхозников, трудиться, не покладая рук, давать стране больше продовольствия и сырья для промышленности. Значит это указание должно стать для нас непреложным законом,—говорит тов. Шеронова. И свои слова она оправдывает на деле. В колхозе, как никогда в прошлые годы, идет энергичная подготовка к весне. Полностью засыпаны семенные фонды. Отремонтирован инвентарь. Передовые звенья Кузнецовой А. М. и Павлиновой А. Я. собрали 30 ц. золы, 10 ц. куриного помета. Заготовлен фу-

раж для тягловой силы на весну. Попржему, чуть забрезжит рассвет, Александр Михайловну уже можно застать на фермах.

Свой опыт работы на свиноферме она передает свиноводке Кузнецовой О. А. В результате в 1941 году Кузнецова добилась сверх планового выхода и сохранения деловых поросат. По закону о дополнительной оплате труда в личном пользовании она получила 5 поросат.

Добросовестно выполняют свои обязанности и остальные работники животноводства. Овчарка Павлинова И. В. сохранила 25 вновь народившихся агнят.

Много заботы проявляют на ферме крупного рогатого скота скотницы Блинова П. Ф. и Павлинова З. И. В каждом стойле имеется кормушка. Строго соблюдается рацион. Все народившиеся 12 телят в хорошем состоянии.

Далеко от нас за сотни километров гремят орудийные залпы. Красные воины совершают героические подвиги. Но дыхание фронта чувствуется и в этом колхозе. Простая вещь казалась бы лыжи. Батались раньше на них для удовольствия. Но вот

они потребовались Красной Армии и колхозники собрали для бойцов 16 пар.

Если взять опять-таки такой вопрос как реализация билетов денежно-вещевой лотереи, то и тут колхозники проявили себя настоящими патриотами. Первой к подписному листу подошла Александра Михайловна и поставила цифру 100. Тут и началось такое, чего раньше никогда не случалось. Все хотело подписаться и тут же приобрести билеты. Подписка составила 1320 рублей.

Горячий отклик среди колхозников нашел вопрос о создании фонда обороны. Колхоз сдал 5 кг шерсти и 2 агнят, а сама Александра Михайловна сдала серебряную ложку.

Как никогда, проявилась любовь к Красной Армии, теплая забота о ее бойцах среди колхозников при сборе теплых вещей. Красноармейка Буликова А. сдала 2 кожи, 400 граммов шерсти, 2 метра холста. Мать четверых сыновей, сражающихся на фронтах отечественной войны, Блинова А. С. сдала 2 кожи, 400 граммов шерсти. Е. дню

Красной Армии колхозники послали бойцам 11 посылок. В них были мясо, лепешки, пряники, тетради, карандаши, носовые платки.

\* \* \*

Задует метель. Свиристый ветер гуляет на просторах снежных полей и намечает сугробы. По дороге вы видите идущую фигуру женщины. Это Александра Михайловна спешит из своего колхоза в Брутовский сельсовет.

Назначено заседание исполкома. А как его пропустить? Ведь народ оказал ей большое доверие, избрав депутатом сельсовета и райисполкома. Она является председателем торгово-заготовительной комиссии при сельсовете.

Так проходят дни у Александры Михайловны Шероной—дни на долгие кипучей деятельности, заботами о колхозном хозяйстве. Никогда не забывают здесь о том, что победа на фронте куется в тылу. И нет силы, которая бы могла разрушить это великое единство фронта и тыла.

Ответственный редактор  
Е. ЛУКИЧЕВА.